

# 那些年的童书记忆

童年是七彩的泡泡，里面装满纯真的故事和美丽的幻想。在游泳、爬树、掏鸟窝等趣事之外，童书成为我们最好的伙伴。从一书难觅的战争年代到小人书的流行，从童话故事的兴起到漫画、绘本的出现，虽然时代变迁，岁月更迭，但那些泛黄的记忆却成为我们心中永恒的珍藏……

## A 小人书伴我成长

儿时有书可读，是一种幸福。年近七旬的徐奶奶出生于延安的窑洞中，因为父亲是个老红军，小时随家四处辗转，在成都念完一年级才回通山。“我上学那会儿，国家刚刚解放，除了课本，儿童时代基本没什么课外读物。”面对记者的采访，徐奶奶感慨道。

“小时候条件不好，好像只读过《地道战》、《铁道游击队》等少数几本小人书”任教于崇阳一中的丁老师称。生于六十年代的孔先生也表示，儿时没什么课外读物，主要是听村里的老人说书讲故事。在那个物质生活十分贫乏的年代，有童书可看仿佛是件十分奢侈的事。

不同的时代有不同的故事，出生于七十年代的李娅老师称，《薛仁贵东征》、《封神演义》、《三国演义》……家里的这些小人书她都看过。“小时家里有个书柜，父亲怕我们把书弄坏，就将它锁起来了。有一次我无意间发现钥匙，之后便偷偷打开，看完后又悄悄还上，父亲从没发现过呵。”忆起儿时读书趣事，李娅显得有些得意。

同样，朱焕芝的童年也充满欢乐。为了弄几本属于自己的书，她四处收集废弃的玻璃瓶、牙膏皮，用换来的钱购置两毛一本的小人书。只要打听到哪位同学家里有书，朱焕芝便每天找他玩耍，“拉拢”关系，待到时机成熟，便开口借阅。“寒暑假期间，除吃饭睡觉，我基本算是‘长’在朋友家了呵！”朱焕芝笑称。

## B 童话世界最有爱

《格林童话》、《一千零一夜》、《安徒生童话》……每个孩子心中，都有一个属于自己的童话。

生于八十年代初的蒋小燕对儿时的读书趣事记忆犹新。出生于双溪农村的她，家里有兄弟姐妹五人，由于经济条件限制，家里几乎没给买过什么童书。“那时流行各种童话故事，一般都是相互借阅，一本书在同学间传来传去，往往最后都不知主人了。”

由于僧多粥少，当书传到自己手中时，得抓紧时间迅速看完。小燕常常在课堂上偷偷看书，“因为有同学帮忙放哨，我个子又比较高，坐在班里的最后几排，所以几乎没被老师抓过呵。”印象中，表姐送给她的《阿凡提》是童年时代最珍贵的礼物，“那时，同学们都很羡慕，每天都有人找我借书，可惜后来不小心弄丢了。”小燕略有遗憾地说。

同为80后，沐青禾也是看童话故事长大的。每到周末放假，同学们都外出玩耍，她便一个人待在家中，沉浸于自己的童话世界。“小时候看着那些童话故事，总会想象着美好的未来，希望能有个哆啦A梦那样的口袋，变出很多很多自己想要的东西……”青禾表示，最难忘的是打着手电筒躲在被子里看书。有时晚上睡觉，怕被妈妈发现，只好把被子捂得严严实实，实在憋不住了就钻出来透透气，接着又赶紧爬进去。“也有被妈妈抓到过，有时童话书还被没收，不过想起来还是很开心呵。”

## C 漫画绘本成新宠

随着时代的发展，童书也变得越来越丰富多彩，漫画与绘本逐渐成为孩子们的新宠。出生于九十年代的吕梦成是个不折不扣的漫画迷，只要捧起书便会忘记一切。记者在她的小房间里发现，靠床头的一整墙面上都贴满了各种漫画。梦成表示，儿时每个月都会从零花钱中拿出一部分来买漫画，当时流行的《老夫子》、《美少女战士》等她都看过，而墙上所贴漫画，大多为购买《知音漫客》、《漫友》等杂志时所赠。



“喜欢漫画是因为它轻松幽默，而且有艺术美感。小时候我就特别喜欢里面的那些漂亮服饰，经常会拿纸照着描，还曾梦想当一名服装设计师。”

之后流行的绘本比漫画的兴起稍晚，但目前已成为儿童阅读的时尚。7岁的崇文每星期都会去附近的向日葵童书馆换借绘本，最喜欢的《爱心树》已经读过好几遍。妈妈李女士表示，孩子喜欢读书是好事，绘本与连环画相比更接地气，语言精炼且符合孩子们的习惯。“我有时都觉得童心未泯，会跟孩子一起阅读。感觉小时的童书没这么有趣，现在算是补回来呵。”

阳光会走，花儿会谢，无论是哪个时代的我们，都曾有过对童书的美好向往。如今，那些童年时期看过的书也许已印象模糊，抑或难以寻见，但它所带来的那份温暖和感动，必将永远留在我们心间……

# 六一嘉年华 儿童乐翻天

## 天成家居首届儿童欢乐嘉年华6月2日精彩呈现



### COSPLAY动漫人物角色扮演

为了展示年轻人的活力风采，针对10岁以上的孩子，天成家居特邀请湖北科技学院动漫社的同学为家长和孩子们做COSPLAY表演。据透露，此次在天成家居，动漫社的同学将表演霸气超酷的火影忍者真人秀。到时，家长和小朋友们不仅可以欣赏到精彩唯美的动漫真人秀，还可跟自己心仪的动漫人物合影哦！

### 喜洋洋和灰太狼来啦！



本次天成家居嘉年华活动中的亲子游戏，将划分“羊羊村”和“灰太狼乐园”二个游戏区。其中“羊羊村”区为非竞赛区，适合3岁以下儿童游戏，供此年龄段小朋友及家长游玩。“灰太狼的乐园”为竞赛区，主要为适合4-6岁儿童游戏区，以游园会的形式，通过儿童和家长共同完成一些竞赛小游戏。游戏项目丰富多彩，有袋鼠妈妈运水果、叠罗汉、灌篮高手、踩气球、赛车障碍赛、充气城堡等。

### 儿童家具堪比游乐园

“哇，这里真像游乐园哦！”很多家长们带着孩子走进天成家居多喜爱、爱彼·炫彩店的时候，看着店里色彩亮丽，款式独特且充满趣味的儿童家具，都以为走进了儿童乐园。今年六一，天成家居将在家世界一楼大厅举办2013年儿童家具精品展，推介今年最新款式的儿童家具。在六一到来之时，家长们给孩子购置新家具，不仅可以作为儿童节礼物送给自己的宝贝，还可以活跃原本沉闷的家居环境，为孩子们构筑一个快乐成长的空间。



卡通真人秀、灰太狼乐园、极速赛车、充气城堡，免费参与拿大奖，联萌亲子游戏邀你来！六一即将来临之际，家长们想给自己的宝贝带来一个难忘的节日吗？就快快来天成家居吧。天成家居六一儿童嘉年华活动，让孩子乐翻天。免费报名电话8206666，更多信息敬请关注天成家居。

(通讯员：邓珍)

活动时间：2013年6月2日

免费报名电话：8206666

活动地点：天成家居家世界

咸宁温泉贺胜路特一号（新客运站旁）